1) Verifica sui problemi sui triangoli. 21/5/08. Quarta. Fila 1.

2) Costruita esternamente al triangolo equilatero ABC la semicirconferenza di diametro BC, condurre la corda 
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 parallela a BC e calcolare il coseno dell’angolo PAQ.

3) Dato il triangolo rettangolo ABC nel quale l’ipotenusa 
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, costruire esternamente ad esso il triangolo isoscele BCD avente base BC e lati 
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 e calcolare la lunghezza del segmento AD.

4) Dopo aver determinato gli elementi incogniti del triangolo ABC in cui: 
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calcolare le misure delle mediane.

5) In un triangolo ABC si ha: 
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1) Condurre dal vertice C la perpendicolare al lato CB fino a incontrare in M il lato AB e calcolare le lunghezze dei segmenti AM, BM e CM.

2) Ogni problema vale 2 punti, la valutazione parte da 2. Tempo disponibile 2 ore.

3) Verifica sui problemi sui triangoli. 21/5/08. Quarta. Fila 2.

4) Costruita esternamente al triangolo equilatero ABC la semicirconferenza di diametro BC, condurre la corda 
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 parallela a BC e calcolare il coseno dell’angolo PAQ.

Dato il triangolo rettangolo ABC nel quale l’ipotenusa 
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, costruire esternamente ad esso il triangolo isoscele BCD avente base BC e lati 
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 e calcolare la lunghezza del segmento AD.
5) Dopo aver determinato gli elementi incogniti del triangolo ABC in cui: 
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calcolare le misure delle mediane.

6) In un triangolo ABC si ha: 
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Condurre dal vertice C la perpendicolare al lato CB fino a incontrare in M il lato AB e calcolare le lunghezze dei segmenti AM, BM e CM.

Ogni problema vale 2 punti, la valutazione parte da 2. Tempo disponibile 2 ore.
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